



灵水街,位于银川市金凤区,呈南北走向,规划建设时曾名金凤八街,道路南端始于望湖景苑小区东侧,南端与塔渠街相交,北至永宁快速通道,全长3500米,宽15米。2017年11月,正式更名为灵水街。它是连接交通、承载生活的重要城市脉络,从往昔狭窄泥泞的乡间土路,到如今宽阔平坦的城市道路,见证时光的灵水街承载着岁月的记忆与时代的变迁。

## A

## 一道优美的湖畔曲线

当你踏上灵水街时,脚下是崭新平整的沥青路面,不同于其他笔直延伸的路面,这条路沿着七子连湖的湖岸线蜿蜒而行,划出一道优美的曲线,车辆在开阔平坦的路面上有序穿梭,宛如一个个流动的音符。

站在灵水街和凤仪路的交叉口向东南望去,可以看到隔着七子连湖的一排排错落有致的住宅楼,它们在蓝天的映衬下,勾勒出极具层次感的城市天际线,彰显着蓬勃的都市活力。

在灵水街西侧,“香葱夜市”格外引人注目。充满趣味的绿色拱门搭配醒目的logo,周边还装饰着可爱的卡通图案,洋溢着活泼欢快的氛围。一旁整齐排列的多彩餐车,黄、蓝、绿、橙等色彩相互交织,如同缤纷的积木,充满童趣与创意。开阔的砖石地面延伸向远方,与林立的高楼、湛蓝的天空共同构成一幅独特的画面。傍晚时分,悠阅城金街上的小店开始热闹起来,音乐声中,年轻人摇摆着身体,卸去一天的疲惫。眼前,一派烟火升腾、人潮涌动的热闹景象。

而道路另一侧,则是大片绿油油的规整草地,草株排列整齐,充满生机。草地后方,树木稀疏分布,再远处便是高低错落的城市建筑群,与天际线相互呼应。蓝天上飘着几朵洁白的云朵,让人心生宁静。此情此景,眼前是一幅城市与郊野自然过渡的独特景致。一边是蓬勃生长的自然植被,一边是林立的都市建筑,生动展现了自然与城市发展相互交融的奇妙景象。

# 灵水街 走过旧时光 绘就新画卷



灵水街。



记者 吴璇 文图

## B

## 质朴田园里的岁月长歌

然而,即使是在5年前,灵水街的两侧都还是一片片空地,更不用说在更久远的从前了。

家住望湖景苑的老人陈正的记忆,是打开这段时光的钥匙。在陈正的记忆中,他年轻的时候,灵水街还远未诞生,这里只有一条狭窄的乡间土路,蜿蜒在田野间。路面坑洼不平,雨天泥泞不堪,人们深一脚浅一脚,在土地里丈量着日子。道路两旁,一边是广袤农田,金黄麦浪随风起伏,泥土芬芳弥漫;另一边,农田与鱼塘错落,波光粼粼的水面倒映着蓝天白云。

陈正的孙女小陈,也在脑海中留存着童年的珍贵片段。她还记得小时候,爷爷养了一头憨厚的老

黄牛,那是她和弟弟的“玩伴”。姐弟俩经常牵着牛到七子连湖边,看老牛啃食青草,躺在牛背上,悠闲地看着时间悄悄溜走。

后来,陈正承包了一片鱼塘,成了孩子们夏日的欢乐天地。小陈和弟弟在鱼塘边嬉戏,水花里藏着童年笑声,“那时我穿小吊带,弟弟光膀子,就在水边疯玩”。

小陈的二叔说,很多年以前,七子连湖面积远比现在广阔,不仅与永宁的许多湖泊联通,还向北延伸,和如今的阅海湖等水域相通。湖水悠悠,周边村落如五里台村、丰盈村等,依偎在水域与田野旁,人们日出而作、日落而息,灵水街所在区域的前身是质朴的乡村,承载着无数人的回忆。

## C

## 发展织就的生活经纬

而如今,经过这些年飞速的发展建设,灵水街配套设施如同细密的经纬线,编织出便利的生活网络。

首先是住宅项目鳞次栉比,万科大都会南区、半岛华府、玉庭华府等小区不仅提供了多样的居住选择,还配备幼儿园、地下车库等设施,满足家庭育儿、停车等需求。“我2021年来这里买房子时,这一片还是一片空地,学校、小区都不存在,没想到短短几年时间,这里变化就这么大。”

商业配套方面,悠阅城等商业体和充满烟火气的“香葱夜市”,让居民在家门口就能享受购物、娱乐、美食的乐趣。市政建设也不断推进和完善,目前,四十一中南侧

路地下管网工程、七子连湖水环境提升改造等项目,都在进行中。这些举措,将进一步保障灵水街沿线的道路整洁和城市防洪排涝。同时,区域内学校、医疗等配套也在不断完善,未来将为居民提供更优质的教育资源与医疗服务,全方位提升生活品质。

从往昔乡间土路,到如今配套健全的城市道路,灵水街见证着城市的发展,也见证着人们生活的变迁。它是城市肌体脉络里正在蓬勃生长的一段。过往的郊野、如今的繁华,交织成灵水街的动人故事。未来,这里也将继续书写更多温暖与美好,陪伴周边居民走过岁岁年年,绘就精彩的“生活长卷”。



香葱夜市,傍晚时分这里便会开始热闹起来。



在灵水街向东看,田野与城市交织。